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意見照会集約書 

 

１．意見照会概要 

(1) 照会日 

   令和 6年 3月 15日（令和 5年度第 4回塩竈市子ども・子育て会議） 

(2) 照会内容 

   「塩竈市子ども・子育て支援事業に関するニーズ調査 調査結果報告書【概要版】」に対する

ご意見やご質問等 

 (3) 提出期限 

   令和 6年 3月 28日（木） 

 

２．意見一覧 

No. 該当ページ 委員からのご意見等 

1 P.11 

（土曜日及び

日曜・祝日の定

期的な教育・保

育事業の利用

希望） 

ほとんどの保育施設では土曜保育をしていますが、施設によっては時間帯が

異なります。私が利用していた所では、土曜日は 17：00 までの預かりでした

ので、利用する際は会社を早退していました。一律同じ時間帯にして頂けると

利用しやすいと思います。 

また、日曜・祝日の利用希望も少ないとはいえ、20％前後の方が希望してお

ります。私も土日関係なく、また年末年始も関係ないので、月 1回程度でも日

曜預かりしてもらえると助かるのではないでしょうか。（仙台市でもまだまだ

少ないですが） 

2 P.21 

（市の子育て

環境や支援の

満足度） 

本市の子育て環境や支援の満足度の低さが気になる。具体的にどのような特

徴（家庭の状況や様々な事業の利用状況・希望など）をもった人の満足度が低

いのかについて分析することができれば、より必要な支援の提供ができ、満足

度の向上につながると考えられる。 

3 P.22～25 

（市の子育て

環境や支援に

関する意見） 

子どもが安全・安心に遊べる場所へのニーズが高いことが伺える。既に公園

の整備等に取り組まれていると思うが、今度も子どもの遊び場を積極的に作っ

ていくことが、保護者が子育てしやすいと感じ、子どもが健やかに育っていく

ためには不可欠であると感じる。 

4 保護者さんの意見にもありありますが、公園の拡充。長期休みの時は、千賀

の台からわざわざ藤倉児童館に足を運んで来る子達がたくさんいました。 

色々難しいとは思いますが、長期休み中の学校の校庭の解放（例えば、先生

が出勤の日に午前中とか）が、何日かあるといいのかなと思います。 

それと、お弁当の日も確かに多い気がします。なかよしも利用していると、

ずっとお弁当が続いたりするので大変だったり…。 

長期休み期間だけのなかよしの利用も検討して頂けるといいのかも…。利用

中の保険等色々あると思いますが、我が家も普段は月に数日、長期メインで利

用してます。 

長期のみの利用があると利用額の負担の軽減もありますが、利用したいご家

庭もあるのでは。 

資料２ 
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３．追加分析 

 塩竈市子ども・子育て支援事業に関するニーズ調査の設問「塩竈市の子育て環境や支援への満足

度」（就学前児童調査：問 31、小学生調査：問 11）において、「満足」及び「やや満足」と回答した

方の合計（以下「満足群」）と、「不満」及び「やや不満」と回答した方の合計（以下「不満足群」）

の 2区分の分析軸によりクロス集計結果を用い、分析を行いました。 

 分析により、不満足群の方には、次の 3点の傾向が見られました。 

 

 ① 経済的負担を抱えている傾向 

  不満足群の母親には、パート・アルバイト等での就労している家庭が多く、フルタイムへの就

労を希望する方が多い傾向が見てとれました。一方で、教育・保育事業を利用していない理由と

して、経済的な理由を挙げる傾向も見てとれました。   

設問内容 満足群 不満足群 差（不満足群－満足群） 

母親の就労状況が「パート・アルバイト

等で就労しており、産休・育休・介護休

業中ではない」 

（上段：就学前児童、下段：小学生） 

24.1％ 

26.3％ 

33.5％ 

40.9％ 

 9.4ポイント 

14.6ポイント 

母親がフルタイムへの転換希望はある

が、実現できる見込みはない 

（就学前児童のみ） 

13.5％ 28.0％ 14.5ポイント 

不定期な教育・保育事業を利用していな

理由が「利用料がかかる・高いため」 

（就学前児童のみ） 

 8.2％ 25.3％ 17.1ポイント 

 

 ② 精神的負担を感じている傾向 

不満足群のご家庭では、①での経済的理由により、思うように子どもを預けることができない

ことに加え、リフレッシュしたいと思う方が多い傾向が見てとれました。 

設問内容 満足群 不満足群 差（不満足群－満足群） 

不定期の教育・保育事業の利用目的別の

利用希望日数「私用、リフレッシュ目的：

10日」 

（就学前児童のみ） 

13.2％ 22.8％  9.6ポイント 

 

 ③ 子どもの居場所が少ないと感じている傾向 

不満足群の母親には、放課後の子どもの居場所として、「放課後児童クラブ」を挙げる割合が少

ないことが見てとれました。一方で、自由意見にもあるように、本市には子どもの遊び場が少な

いのが現状です。 

設問内容 満足群 不満足群 差（不満足群－満足群） 

小学 4～6 年のときに希望する放課後の

居場所「放課後児童クラブ」 

（上段：就学前児童、下段：小学生） 

39.4％ 

25.0％ 

23.9％ 

16.8％ 

△15.5ポイント 

 △8.2ポイント 


